

# Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА 16+  
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

№ 96 (8945), 1 декабря 2017 года, пятница

Сегодня  
последний (!)  
день уплаты  
налогов.  
Поспешите.

**3 декабря - Международный день людей с ограниченными возможностями**

## Секретная поляна

Из светлого окна, украшенного морозными узорами, на улицу задумчиво смотрела рыжая кошка. По березке, стоявшей напротив, задорно прыгали воробьи, но кошка совершенно не хотело выходить из дома, где было как всегда тепло и уютно. Особую атмосферу в семейном гнездышке Риммы Александровны и Александра Витальевича Федотовых чувствуют не только животные, но и дети, друзья, соседи, да и что там – даже совершенно посторонние люди, случайные гости. Все кругом пропитано заботой, любовью, душевным теплом и лаской.

Выпало на долю супругов множество разных испытаний, способных сломить любого. Но все удалось преодолеть, крепко взявшись за руки. Даже серьезные проблемы со здоровьем, а потом и инвалидность, не стали для них помехой радоваться жизни. Ровно 30 лет назад свела наших героев судьба, и с тех пор они всегда вместе.

Рассказ Риммы Александровны о своем детстве и юности оказался совершенно невероятным, увлекательным и полным приятных воспоминаний. Даже не верится, что эта хрупкая женщина когда-то играла в волейбол лучше мальчишек, знала приемы карате, превосходно разбирала автомат, а потом работала водителем трамвая, заправски управляя огромной машиной не хуже мужчин!

Родом я из Просека Лысковского района, из рабочей семьи. Родители трудились на ферме – папа пас стадо, а мама за телятками ухаживала. Брат и сестра были намного старше, окончили школу и уехали из отчего дома, я тогда пошла в третий класс. Деревенское детство до сих пор вспоминаю с улыбкой – после уроков я пропадала на улице с соседскими ребятами. Веселились как могли: весной собирали первоцветы, летом бегали в лес за грибами и ягодами, строили высокие горки зимой, катались на коньках по замерзшей Волге. Бывало, домой приходили мокрые насквозь, только воротник

сухой, – смеется Р.А. Федотова.



После окончания 10 классов девушка решила отправиться в Нижний, где ее ждал старший брат, который, кстати, работал в трамвайном депо вместе с женой. Юной Римме еще с детства хотелось попробовать укротить огромную машину, и она, не раздумывая, поступила в училище. Чуть больше года хрупкая девушка уверенно управляла железной машиной, после чего по состоянию здоровья ушла на завод – негативно сказались ранние подъемы и тяжелый график вагоновожатых.

Ну а как же она попала к нам, в Княгинино, спросите вы?! Александр Витальевич до сих пор помнит этот судьбоносный день до мельчайших подробностей. Мы гуляли на свадьбе друга, я был свидетелем, а очаровательная девушка, подружка невесты, – свидетельницей. Так и познакомились – и больше не расставались. В 1987 году поженились, потом дети пошли – родились сыновья Алексей и Женя. Вот такая неслучайная случайность, – рассказывает глава семейства.

Много лет с тех пор прошло, дети выросли, создали свои семьи, уже подрастает внучок, будущий первоклассник Витюшка. Но в семье Федотовых по-прежнему царит своя атмосфера, притягивающая, как магнит. Несмотря на слабое здоровье, супруги умудряются успевать и домашние дела сделать, и детям время уделить, ну а в теплое время года и огород в порядке содержать.

Летом у нас место встречи в огороде и в саду. И работаем, и разговариваем по душам, и отдыхаем там. Саша ответственный за картошку, ухаживает за ней сам, знает все тонкости. Где мы не справляемся, мальчишки помога-

ют, весь тяжелый труд на них. Я цветы очень люблю, особенно лилии, обустроиваю клумбы и палисадник, навожу красоту. Мечтаю посадить чернику. Как найду саженцы, сразу займусь, – поделилась своими планами хозяйка.

Совсем недавно было решено обновить сад, спилить старые деревья, посадить новые. В процессе принимала участие вся семья – сыновья, невестки, даже внук помогали. Совсем скоро разрастутся молодые саженцы и будут радовать вкусными плодами! Особенно в семье Федотовых ждут «заморских» абрикосов, деревце уже прижилось и скоро начнет плодоносить.

Много лет супруги занимались пчелами, которые достались по наследству от отца Александра Витальевича. Но три года назад на долю главы семейства выпало нелегкое испытание – инсульт, после – долгое восстановление, получение инвалидности. От пчелиного семейства пришлось отказаться. Хотя кто знает, возможно, спустя годы сыновья захотят продолжить семейное дело.

Вот так, рука об руку, и в печали и в радости, и в болезни и в здравии, с улыбкой на лице шагают по жизни супруги, люди с ограниченными возможностями здоровья, но с безграничным мужеством и невероятным оптимизмом. Их трепетное и заботливое отношение друг к другу – хороший пример детям, да и всем, кто знаком с этой удивительной семьей.

Беседовать с Федотовыми можно было бы еще долго – их воспоминания полны удивительных историй, ведь у каждого человека есть свои секреты. Тайна родом из детства вспомнилась вдруг и Римме Александровне. Папа, заядлый охотник, часто брал дочку с собой в лес. Под присмотром умного пса Дружка девочка любила искать среди деревьев светлые полянки, интересные растения. И однажды наткнулась она на редкий, занесенный в Красную книгу «Венерин башмачок», – хрупкий цветок необычайной красоты. Несколькими годами Римма бегала по весне на секретную полянку проверять, на месте ли ее тайна. А кустик все разрастался, креп, как будто чувствовал заботу.

Теперь секретная поляна Риммы Александровны – ее теплый и уютный дом. Она бережно хранит свою дружную семью, так же, как в детстве оберегала диковинный цветок. И семья растет, цветет и радуется своей красотой.

Виктория МИШАНИНА  
Фото автора

Сегодня  
последний (!)  
день уплаты  
налогов.  
Поспешите.

К нам по делам

### Встреча главных редакторов

На днях в редакции газеты «Победа» собрались главные редакторы творческого объединения южной зоны Нижегородчины.

Десять главных редакторов из Сергачского, Спасского, Пильнинского, Сеченовского, Гагинского и других районов области приехали в информационный центр Княгинино.

Руководители журналистских коллективов обсуждали серьезный и злободневный вопрос по практике применения законодательства, в том числе о требованиях Закона по использованию персональных данных. Спикер семинара юрист-практик Людмила Николаевна Козина дала исчерпывающую информацию, ответила на вопросы.

Княгинино стало привычной площадкой для работы представительниц средств массовой информации области. Вот и в этот раз организованная княгининцами встреча оказалась плодотворной и результативной.

Светлана ДАНИЛОВА

Календарь подписчика

### Остаётся месяц

Сегодня на календаре первый день зимы, начало последнего месяца уходящего года. А в нашем редакционном календаре – это последний месяц подписной кампании на газету «Победа» на I полугодие 2018 года.

Как вы встретите начало нового года – с новостями из «районки» или с пустым почтовым ящиком? Это зависит от вас. В вашем распоряжении последний месяц, чтоб оформить абонемент на «Победу».

Поспешите обратиться к почтальонам или в редакцию, и ваш надежный информационный источник окажется в вашей семье с самого первого номера нового года.

Оформить абонемент подписчика можно по одному из вариантов: с доставкой на дом – 398 руб.; без доставки – 290 руб.; ведомственная подписка – 470 руб.; электронная подписка – 210 руб.

Способы оформления подписки разные: индивидуальный, коллективный, электронный. Можем предоставить услуги по оформлению подписки и на дому, если вам не позволяет здоровье прийти в редакцию. Нужно лишь позвонить и сделать заявку – тел. 4-11-06.

Уважаемые нижегородцы! 3 декабря во всем мире отмечается Международный день людей с ограниченными возможностями. Это праздник людей, которые всей своей жизнью доказывают, что сила воли и жажда жизни сильнее любых недугов.

Мы искренне восхищаемся их победами и мужеством, вдохновляемся их упорством и оптимизмом! Создание комфортных условий и безбарьерной среды является важным направлением работы правительства Нижегородской области. Важно, чтобы люди с инвалидностью не только не чувствовали никаких ограничений, но и использовали по максимуму свои возможности.

Хочу искренне пожелать всем вам крепкого здоровья, счастья и бесконечной веры в свои собственные силы, которые, несмотря на превратности судьбы, способны быть безграничными!

Г.С. НИКИТИН, врио губернатора Нижегородской области

Уважаемые нижегородцы! 3 декабря один из самых гуманных дней в календаре международных дат. Он призывает людей быть людьми, учить их проявлять свои самые лучшие качества – доброжелательность, чуткость, милосердие, неравнодушие!

Мы уважаем людей, ежедневно побеждающих свой недуг, восхищаемся их мужеством и силой воли. Наша обязанность – помочь им реализовать себя, свои способности, свой потенциал.

К счастью, в наше время рушатся многие стереотипы, в том числе и стереотипы об ограниченных возможностях. Люди с ограниченными возможностями все активнее участвуют в жизни нашей страны, во весь голос заявляют о себе на международной арене.

Желаю всем людям с ограниченными возможностями сохранять бодрость духа, ставить перед собой цели и добиваться их, опираясь на поддержку государства, родных и близких, на понимание и помощь всех, кто готов быть рядом!

Е.В. ЛЕБЕДЕВ, Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области

Уважаемые княгининцы! 3 декабря весь мир отмечает Международный день людей с ограниченными возможностями!

Этот день объединяет всех людей с ограниченными возможностями. Инвалидность – это всего лишь состояние тела. Ваш недуг не сломил вас, вы только лучше видите свою заветную цель и динамично стремитесь к ней. Низкий вам поклон!

От чистого сердца хотим пожелать, чтобы каждый день приносил новые силы и вдохновение, прекрасное самочувствие и от жизни наслаждение. Пусть будет много интересов и увлечений, занятий по душе и добрых дел.

Желаем всем людям с ограниченными возможностями оптимизма в жизни и душевной гармонии, умения ставить перед собой цели и добиваться их!

А.Н. ЕРОФЕЕВ,  
глава администрации Княгининского района

Д.А. ТАРАКАНОВ,  
глава местного самоуправления Княгининского района

## Промышленность

## Взялись за руки

**Областное правительство и руководители нижегородских предприятий присматриваются к победителям конкурса профессионального мастерства «Золотые руки».**

Финал конкурса профессионального мастерства «Золотые руки» в этом году прошел в Арзамасе. Из почти полусотни победителей районных, городских и заводских соревнований выбрали лучших по пяти профессиям. Современных рабочих называют инженерами своего дела – от них зависит будущее региональной промышленности как фундамента экономики.

**Глава региона Глеб Никитин ставит задачу совершенствования технологических процессов в производстве – это возможно только благодаря появлению на предприятиях современных, хорошо образованных молодых людей, – заявил и.о. министра образования региона Сергей Наумов.**

Участники конкурса «Золотые руки» – молодежь 18-30 лет, люди работающие. Электрики, фрезеровщики, монтажники, электросварщики, наладчики – состязание уравнило мастеров из глубинки и областного центра. На базе Арзамасского приборостроительного завода имени П.И.Планина, учебно-производственного центра ОАО «Газпром» и Арзамасского приборостроительного колледжа им предстояло выполнить теоретическое и практическое задание. На первом этапе участники письменно отвечали на вопросы о своей профессии, технике безопасности, охране труда. А на втором – за определенное время должны были показать свои профессиональные навыки в выполнении практической части. Работу участников оценивало жюри из ведущих специалистов областных предприятий и работни-

ков профессиональных образовательных организаций.

Победитель конкурса по специальности «Наладчики станков и манипуляторов с программным управлением» сотрудник АПЗ Дмитрий Кукушкин рассказал, что рассчитывал на победу в конкурсе и целенаправленно к этому готовился.

– Сегодня передо мной стояла задача сдать теорию и выполнить практическое задание – необходимо было написать программу для изготовления детали по заданному чертежу. Но самым сложным оказалось это победить свое волнение. Я успешно с этим справился, – поделился лауреат.

Александр Аверкин, участник конкурса «Золотые руки» по специальности «Фрезеровщик» отметил, что его родители трудились на заводе, что и предопределило его профессиональный выбор.

– Я люблю работать руками, люблю видеть конечный продукт своего труда, рассказал Александр. – Профессия интересная и хорошо оплачиваемая в наше время.

Как рассказывают руководители предприятий, требования к рабочим в настоящее время высоки как никогда.

– Современный рабочий должен обладать знаниями инженера – это глубокие теоретические знания, особое отношение к культуре производства, желание и способность самосовершенствоваться, – отметил директор Арзамасского приборостроительного завода, депутат Заксобласти Олег Лавричев.

– Слаженная эффективная работа всех звеньев нижегородской промышленности имеет ключевое значение для развития региональной экономики, социальной сферы, – заявил и.о. министра образования региона Сергей Наумов.

**В. РОЦИНА**

## Акция

## «Учим ГосУслуги»

**В Нижегородской области продолжается акция «Учим ГосУслуги».**

В ходе акции «Учим ГосУслуги» учащиеся 9-11 классов, зарегистрировавшиеся на сайте акции: [www.52ygu.rf](http://www.52ygu.rf) в качестве участников, должны привлечь к регистрации на портале государственных и муниципальных услуг Нижегородской области: [gu.nnov.ru](http://gu.nnov.ru) и единого портала государственных и муниципальных услуг: [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru) как можно больше жителей Нижегородской области, рассказать пользователям о возможности порталов, об услугах, предоставляемых в электронном виде, а в случае необходимости – оказать помощь в регистрации на порталах.

На сегодняшний день для участия в акции зарегистрировалось более 5300 учеников. Посмотреть ТОП 10 лидеров по Нижегородской области и Нижнему Новгороду, а также узнать информацию о призовом фонде можно на

сайте акции: [www.52ygu.rf](http://www.52ygu.rf).

Стоит отметить, что кроме основных призов участники акции смогут воспользоваться Витриной подарков. Подарок участник акции может получить, набрав относительно небольшое количество голосов. Например, чтобы получить сертификат на сумму 500 рублей, достаточно привлечь на портал всего 7 новых пользователей.

Проголосовать за участников акции можно на сайте: [www.52ygu.rf](http://www.52ygu.rf). Голосование продлится до 15 декабря 2017 года, а значит, у каждого есть возможность поучаствовать и победить.

Для получения более подробной информации об акции созданы страницы в соцсетях: «ВКонтакте» – «Учим ГосУслуги 52» и Instagram «52ygu», открыта линия технической поддержки: 8 800 350 46 73.

## Событие



## Причастны к истории

**Поучаствовать в торжестве в честь замечательного события – 40-летия Княгининского музея – пришло немало гостей. Здесь присутствовали представители районной администрации, сферы образования, коллеги, родственники, основатели музея, бывшие работники, люди, оказывающие большую помощь в проведении музейных мероприятий и выставок, спонсоры – все те, кому музей дорог и важен.**

Слово для поздравления предоставили главе администрации Княгининского района А.Н. Ерофееву:

– Не надо забывать людей, которые внесли вклад в историю Родины. Каждое поколение оставляет после себя определенный след: интересные вещи, предметы обихода, записи, письма и т.д. Александр Николаевич выразил большую благодарность работникам музея за то, что они помогают сохранить память о жизни нашей малой родины.

С добрыми пожеланиями к сотрудникам музея и гостям обратились ректор НГИЭУ А.Е. Шамин, начальник отдела культуры и молодежной политики районной администрации О.Б. Ипполитова, директор МБУК «Культурно-досуговое объединение Княгининского района» А.С. Шутова. Они пожелали дальнейшего процветания музею, заинтересованных посетителей, инте-

ресных находок, увлекательных музейных вечеров.

За все время существования Княгининского музея его посетили более 90 тысяч человек. Самыми частыми гостями являются школьники и студенты.

Увлекательную презентацию об истории Княгининского музея с фотографиями и интересными фактами подготовили нынешние сотрудники. Присутствующим напомнили, что районный музей открылся благодаря ветерану Великой Отечественной войны, учителю Княгининской средней школы М.И. Быкову. В открытии музея Михаилу Ивановичу помогали учителя школы, краеведы-любители: историк Г.П. Ипполитов, учитель истории и рисования Н.П. Инев, учитель истории А.В. Котылев, биолог Н.Ф. Кортуннов.

Сначала музей находился в здании Княгининской начальной школы. Затем пе-

реехал в Княгининский политехнический техникум. Потом разместился на втором этаже здания бывшего комбината бытового обслуживания, где находится до сих пор.

Музей сменил несколько директоров. Директором был один из основателей бывшего директор Княгининской средней школы, учитель истории, ветеран Великой Отечественной войны Г.П. Ипполитов, собравший большое количество архивных записей. В 1995 году музей возглавил бывший преподаватель и заместитель директора Княгининского ПТУ А.Ф. Гаранин. На смену ему пришел ветеран Военно-Морского Флота, бывший начальник отдела культуры Княгининского района В.В. Масленников:

– Чуть больше 10 лет я проработал директором музея. Мы приобретали необходимые витрины, шкафы для хранения экспонатов. Приятно осознавать, что люди интересуются историей своего города и района. Надеюсь, музей всегда будет работать и как можно чаще пополняться новыми экспонатами.

На данный момент музеем руководит И.В. Цивилева. Здесь проводятся вечера, акции и квесты, посвященные Великой Отечественной войне, Гражданской, Первой

мировой войнам, а также Афганским событиям. Продолжает действовать музейный проект, посвященный Великой Отечественной войне, – «Азбука военных лет», в котором принимают участие школьники, знакомясь с подвигами наших земляков. С 2014 года музей стал осваивать новое направление – развитие туризма. За прошедшие три года были разработаны и опробованы туристические маршруты проекта «Княгининская экспедиция. Русская глубинка». Цель проекта – познакомить население с достопримечательностями нашего края.

В коллекцию музея входит более 2700 экспонатов, размещенных в двух залах. Первый зал посвящен археологическому прошлому Княгининского района, быту простой крестьянской и купеческой семьи. Также в этом зале присутствуют экспонаты, показывающие, как развивалась торговля, шапочное дело и образование.

Второй зал краеведческого музея полностью посвящен истории города Княгинино в советский период.

Каждый год благодаря жителям нашего города музей пополняется новыми экспонатами, фотоматериалами. Процесс сбережения истории продолжается.

**Ксения ЖУКОВА**  
Фото автора

## Признательность Сохраним для потомков

**24 ноября Княгининский краеведческий музей отмечал торжество.**

Юбилея поздравляли, дарили подарки. В числе поздравляющих была и семья наших земляков – Гальяновых.

Несколько лет назад на читательской конференции, посвященной выходу в свет книги В. Гальянова «Мы в ответе за родную землю», ему был дан наказ: написать

книгу об истории нашего края. Материал книги собран. Будем надеяться, что она скоро увидит свет.

При изучении архивных материалов найдено много интересного. В документах, собранных буквально по крупинкам, содержатся уникальные сведения.

В частности, характеристика княжеского уезда 1915 года, списки служащих различных советских учреждений в первые годы Советской власти, списки селений и

волостей уезда в различные годы, торговые предприятия тех лет; именные списки граждан Заовражной, Запруденской, Новостаринской слобод, списки граждан, имеющих лошадей, молотильные машины, мельницы, сведения о зарплате чиновников в те годы; список школ Княгининской волости, количество учащихся и фамилии учителей и многое другое.

Можно предположить, что многие княгининцы, при желании, могут найти в этих

сведениях своих предков. Ведь историю своей малой родины надо знать.

Музей благодарит семью Гальяновых за предоставленный документальный материал, а также выражает благодарность всем гостям юбилея за добрые слова и подарки!

**Ирина ЦВИЛЕВА,**  
заместитель директора МБУК «Культурно-досуговое объединение Княгининского района» по музею





Эхо праздника



## В школе - дорогие гости

**Основательно готовились к Дню матери в Княгининской школе №2: проводили классные часы, огоньки с приглашением мам, конкурсы рисунков и поделок. А 24 ноября прошел общешкольный концерт «Для моей милой мамы».**

В этот вечер школа распахнула свои двери для самых дорогих гостей – мам и бабушек наших учеников. А в актовом зале их ждал самый настоящий сюрприз – это выступления детей, которые волновались за кулисами, но на сцене держались как самые настоящие артисты. Хочется отметить, что на протяжении двух недель ребята репетировали без устали, внося все новые коррективы в номера и сценарии.

Открыл концерт хор учеников школы с песней «Нежная моя мама», солировал Данила Заботин. Далее в концерте звучали стихи о маме, о бабушке в исполне-

нии Елизаветы Мироновой, Михаила Тамояна, Даниила Козленко, Вадима Пирогова. Победители школьного праздника «Краски осени» демонстрировали свои выступления – это ученики 2 «а», 4 «а», 4 «б» классов. Ученики 8 «а» класса исполнили танец «Делай как мы». Украшением нашего концерта стало выступление учеников 10 «а» класса – победителей школьного конкурса мюзиклов «Добро побеждает зло», приуроченного к Международному дню анимации. Илья Тюпин в подарок для всех мам играл на баяне, а Варя Жукова исполнила гимнастичес-

кий танец. Соня Ильина и ученицы 3 «б» класса исполнили песню «Мама – ты мое море», ученики 6 «а» класса показали смешную сценку, а Екатерина Фролова и Наталья Малкина сыграли на пианино, исполнив песню «Баллада о трех сыновьях». Сюрпризом для всех стал отрывок из выступления сборной команды учеников игры КВН «ФАС». Также во время концерта были представлены видеопоздравления для мам. И, конечно, задавали трогательный, дружелюбный тон концерту наши необыкновенные ведущие Никита Семенов и Елена Котылева, а также Илья Ельмеев и Ирина Фомина. Спасибо, ребята, за ваши идеи, энергию, оптимизм!

**Ольга РОГОЖИНА,  
КСОШ №2**

## Мы перед ними в неоплатном долгу

**День матери – замечательный повод, чтобы сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за заботливые и ласковые руки.**

24 ноября для учащихся Княгининской школы № 1 Центральная библиотека совместно с Детской музыкальной школой провели мероприятие «Прекрасен мир любовью материнской». На протяжении всего мероприятия звучали самые теплые и добрые сло-

ва о маме. Ребята узнали об истории и значении Дня матери.

Библиотекари рассказали о женщинах-мамах знаменитых писателей и поэтов, а также великих ученых.

Просматривая слайды-презентации, ребята увидели, как выглядели боги-

ни-покровители материнства разных народов.

Библиотекари призвали ребят ежедневно делать жизнь наших мам немного легче, ценить их, дарить минуты радости, быть заботливыми и всегда помнить, что мы перед ними в неоплатном долгу.

Праздничную встречу украсил концерт учащихся и преподавателей Детской музыкальной школы.

**Мария ТЮПИНА,  
Княгининская библиотека**

## Посвящалось мамам

**26 ноября в районном Доме культуры было многолюдно. Здесь праздновали День матери.**

В фойе работали выставка детских рисунков «Я рисую маму», авторская фотовыставка «Малыш и мама» Юлии Карамновой, выставка музейных фотографий «Золотые дни русской женщины». Желаящие могли сфотографироваться вместе с детьми в импровизированной фотостудии.

В зрительном зале царила необычайно добрая, домашней уютной атмосфера. Концерт получился особым, действительно ярким и масштабным. Начало праздничного концерта было очень трогательным и нежным: в театре

теней актеры образно показали все этапы материнства. Концерт порадовал новыми оригинальными находками. Практически каждое выступление было искренне прожито исполнителями на сцене: инсценировка песен, интересная подводка к каждому концертному выступлению – показ фото- и видеороликов. В этот день всех мам поздравляли творческие коллективы Дома детского творчества, Детской музыкальной школы, районного Дома культуры, Нижегородского государственного инженерно-экономического университета.

Участники концерта пели, танцевали, разыгрывали праздничные призы, и все это посвящалось любимым мамам. От себя лично и от районной администрации всех присутствующих женщин поздравил заместитель главы администрации Княгининского района И.А. Леханов.

В концерте было немало детских номеров – ярких танцев, песен. Мамы с восхищением наблюдали за выступлением детей и от души радовались каждому номеру. Праздничное мероприятие закончилось, и гости покидали зрительный зал с отличным настроением.

**Ирина БОБЫШЕВА**

Не лишне напомнить

## Не упустите сроки

**1 декабря истекает единый срок для уплаты транспортного, земельного налогов, а также налога на имущество физических лиц.**

Уплатить налоги можно любым удобным способом: через отделения банков и их терминалы или воспользовавшись электронными сервисами на сайте ФНС России: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) – «Заплати налоги» или «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Напомним, что в случае нарушения срока уплаты имущественных налогов,

на сумму недоимки, начиная со 2 декабря 2017 г., автоматически будут начисляться пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ за каждый день просрочки платежа.

Кроме того, в отношении должников могут быть приняты решения об ограничении их прав распоряжаться своим имуществом, на выезд за пределы Рос-



сийской Федерации, а также взыскан исполнительский сбор судебными приставами.

**Налоговая служба обращается с убедительной просьбой уплатить имущественные налоги вовремя – не позднее 1 декабря 2017 года.**

**Межрайонная ИФНС России № 10 по Нижегородской области**

Операция «Сад»

## Дачи уходят в зиму

**В целях повышения эффективности оперативной и профилактической работы по борьбе с кражами имущества из жилищ граждан на территории обслуживания МО МВД России «Княгининский» в период с 13 ноября по 13 декабря 2017 года проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Сад».**

В осенне-зимний период дачные домики и участки нередко становятся объектом преступных посягательств дачных воров.

Дачные воровы – категория особая. Это, прежде всего, лица без определенного места жительства, промышленные в поисках пропитания. Они не гнушаются прибрать к рукам все, что плохо лежит: от домашних консервов до ржавой бочки, которую можно сдать в металлолом и выручить за это хоть какие-то деньги. В идеале на зиму лучше не оставлять в доме никаких ценных вещей. Но старый холодильник, электрическую плитку, газонокосилку или велосипед обычно негде хранить в городе, а недосягаемость их по весне было бы обидно. На этот случай опытные дачники советуют делать на участке или в доме схроны – выкопать незаметный погреб или сделать нишу в стене, которую

можно замаскировать под обоями или за шкафом. Также крупные приборы можно разобрать и спрятать по частям в разных комнатах – вряд ли вор поленится на холодильник без двери.

Поэтому элементарные правила безопасности должны знать каждый дачник.

В первую очередь дачу бережет ее ограждение. Высокий забор без щелей скроет участок от посторонних взглядов, а по сетке-рабице вор будет очень трудно взбираться.

Следующий уровень безопасности – дверь в дом. Она должна быть металлическая или деревянная, но обитая железом. Навесными замками лучше не пользоваться. Врезные с повышенным классом защиты намного надежнее. Окна должны быть прочными, лучше с четырьмя стеклами – через них сложнее пролезть. Для дополнитель-

ной охраны имущества можно установить сирену и мигалки для отпугивания воров. Но надо соблюдать разумную грань при организации самодельной системы охраны.

Бывает, что владельцы дач оставляют ловушки для непрошенных гостей. Полицейские призывают граждан не переходить рамки дозволенного и напоминают, что в Уголовном кодексе РФ есть статья – превышение пределов необходимой обороны. Если проникший в ваше жилище вор получит увечья или погибнет, владелец понесет уголовную ответственность.

**Если вы стали жертвой противоправных действий, незамедлительно сообщайте в МО МВД России «Княгининский» по телефонам: 4-11-54, 4-27-00 или по каналу связи 02, для мобильных - 102.**

**МО МВД России «Княгининский»**

Литературный праздник

**Детская районная библиотека продолжает реализацию проекта «День чтения – круглый год».**

На днях в рамках проекта прошло мероприятие с участием воспитанников д/с «Теремок», которое было посвящено 130-й годовщине со Дня рождения советского писателя, поэта, драматурга, переводчика Самуила Яковлевича Маршак.

Он по праву считается «создателем большой поэзии для малышей».

На стихах С.Я. Маршак выросло не одно поколение. Трудно представить детство без Рассеянного с улицы Бассейной, без умного мышонка и др. Ребя-

## Путешествовали с Маршаком

там было предложено совершить удивительное путешествие в страну стихов и сказок замечательного поэта.

Литературный праздник начался с отгадывания загадок, которые сочинил поэт. Затем произошла встреча с героями его стихов. Дети с удовольствием читали стихи из цикла «Детки в клетке». Все приняли активное участие в игре с мячом «Мой веселый звонкий мяч».

Дошколята посмотрели знаменитую сказку о глупом мышонке и отвечали на вопросы: Чьи это слова? Кто был для мышонка лучшей нянькой? и др.

После чтения стихотворения «Котятка» получился интересный импровизирован-

ный «мини-спектакль». Дети без слов изображали, как ссорились котятка, как сердилась хозяйка, как котятка озябла на морозе и как потом заснула сладким сном перед печкой.

К встрече с ребятами была оформлена выставка «Солнечный поэт детства».

Юные посетители библиотеки были заинтересованы яркими обложками детских книг, подходили к выставке, рассматривали книги.

Веселые, улыбающиеся, радостными эмоциями на лице дошколята благодарили библиотекарей за увлекательное и интересное мероприятие.

**Алла ПЕТРОВА,  
детская библиотека**